I. megoldas. Egy oszlop vagy egy sor atfestésekor pontosan 12 mezé szine valtozik meg. Igy ha atfestés eltt ott
f fehér mez6 volt, akkor az atfestés utan 12 — f lesz. Es mivel f és 12 — f azonos parossagu, a sakktablan talalhato
fehér mezd6k paritédsa az atfestések soran nem valtozik.

Ezek szerint ha a sakktablan a fehér mezdk szama eredetileg paratlan volt, ez a szam minden atfestés utan paratlan
marad, és igy nem érhetd el, hogy a fehér mezsk szama nulla, azaz péaros legyen.

II. megoldas. A csupa fekete mezsji sakktablat pontosan azokboél a szinezésekbdl kiindulva lehet elGallitani,
amelyek a feketére festett tabldkbol nyerhetSk a fent leirt médon. Az eljaras olyan, hogy a szinezés sorrendje nem
befolyésolja a végeredményt, masrészt ugyanannak a sornak, ill. oszlopnak kétszeri atfestése elhagyhato. Igy feltehetd,
hogy minden sort és oszlopot legfeljebb egyszer festiink at.

Az oszlopok és sorok egyiittes szama 24, igy Osszesen 22* modon jelolhetjiik ki, hogy mely oszlopokat, ill. sorokat
kell atfesteni, tehat legfeljebb 224 olyan szinezése van a sakktablanak, amib6l a csupa fekete mez6ji tabla elgallithato.

Ugyanakkor a sakktabla 144 mezgjét 2144-féleképpen lehet két szinnel kiszinezni, igy a 2'4* > 224 miatt van olyan
szinezés, amelybdl nem érhet el, hogy minden mezé fekete legyen. A feladat kérdésére a valasz: nem.

Megjegyzések. 1. Az . megoldas mintajara igazolhato a kovetkezd allitds. Ha elérhets, hogy valamennyi mezé fekete
legyen, akkor barhogy vesziink ki két sort és két oszlopot, a metszéspontjaikban all6 négy mez&bdl paros szamunak
kell fehérnek lennie. Igy példaul az abran lathato tablabol kiindulva nem érhetd el a csupa fekete tabla, annak ellenére,
hogy minden sorban és minden oszlopban paros sok fehér mezg van.
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A most megfogalmazott feltétel nemcesak sziikséges, hanem elégséges is: ha teljesiil, a fekete tabla elérhet6.
2. Azt is konnyt meggondolni, hogy a ,,jo” szinezések szama nem 22 — példaul ha mindegyik oszlopot és mindegyik
sort atfestjiik, ugyanazt érjiik el, mintha nem festettiink volna semmit —, hanem 2%



